
     Ffôn/Tel: 01656 643643                                                   Facs/Fax: 01656 668126          Ebost/Email: talktous@bridgend.gov.uk                                                                                 
     Negeseuon SMS/ SMS Messaging: 07581 157014           Twitter@bridgendCBC              Gwefan/Website: www.bridgend.gov.uk

Cyfnewid testun: Rhowch 18001 o flaen unrhyw un o’n rhifau ffon ar gyfer y gwasanaeth trosglwyddo testun
Text relay: Put 18001 before any of our phone numbers for the text relay service

Rydym yn croesawu gohebiaeth yn y Gymraeg. Rhowch wybod i ni os yw eich dewis iaith yw’r Gymraeg 
We welcome correspondence in Welsh. Please let us know if your language choice is Welsh

Rydym yn croesawu gohebiaeth yn Gymraeg. 
Rhowch wybod i ni os mai Cymraeg yw eich 

dewis iaith.
We welcome correspondence in Welsh. Please 
let us know if your language choice is Welsh.

Gwasanaethau Gweithredol a Phartneriaethol / 
Operational and Partnership Services
Deialu uniongyrchol / Direct line /: 01656 643147 / 
643148
Gofynnwch am / Ask for:  Michael Pitman

Ein cyf / Our ref:      
Eich cyf / Your ref:      

Dyddiad/Date: Dydd Mercher, 16 Mai 2018

Annwyl Cynghorydd, 

PWYLLGOR TRWYDDEDU

Cynhelir Cyfarfod  Pwyllgor Trwyddedu yn Ystafelloedd Pwyllgor 2/3 - Swyddfeydd Dinesig, Stryd yr 
Angel, Pen-y-bont ar Ogwr CF31 4WB ar Dydd Mawrth, 22 Mai 2018 am 09:30.

AGENDA

1. Ymddiheuriadau am absenoldeb  
Derbyn ymddiheuriadau am absenoldeb gan Aelodau.

2. Datganiadau o fuddiant  
Derbyn datganiadau o ddiddordeb personol a rhagfarnol (os o gwbl) gan Aelodau / 
Swyddogion yn unol â darpariaethau'r Cod Ymddygiad Aelodau a fabwysiadwyd gan y 
Cyngor o 1 Medi 2008. 

3. Cymeradwyaeth Cofnodion  3 - 4
I dderbyn am gymeradwyaeth y Cofnodion cyfarfod y 20/02/2018

4. Penodi Is-Bwyllgorau Trwyddedu a Dirprwyo i Swyddogion 5 - 8

5. Materion Brys  
I ystyried unrhyw eitemau o fusnes y, oherwydd amgylchiadau arbennig y cadeirydd o'r farn 
y dylid eu hystyried yn y cyfarfod fel mater o frys yn unol â Rhan 4 (pharagraff 4) o'r 
Rheolau Trefn y Cyngor yn y Cyfansoddiad.

Yn ddiffuant
P A Jolley
Cyfarwyddwr Gwasanaethau Gweithredol a Phartneriaethol 

Public Document Pack

mailto:talktous@bridgend.gov.uk
http://www.bridgend.gov.uk/


Dosbarthiad:

Cynghowrwyr Cynghorwyr Cynghorwyr
PA Davies
DRW Lewis
JE Lewis
DG Owen
RM James

SE Baldwin
RJ Collins
B Jones
G Thomas
AA Pucella

JE Williams
MJ Kearn
A Hussain
TH Beedle



PWYLLGOR TRWYDDEDU - DYDD MAWRTH, 20 CHWEFROR 2018

1

COFNODION CYFARFOD Y PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHALIWYD YN 
YSTAFELLOEDD PWYLLGOR 2/3 - SWYDDFEYDD DINESIG, STRYD YR ANGEL, PEN-Y-
BONT AR OGWR CF31 4WB DYDD MAWRTH, 20 CHWEFROR 2018, AM 09:30

Presennol

Y Cynghorydd DRW Lewis – Cadeirydd 

PA Davies JE Lewis RM James SE Baldwin
RJ Collins G Thomas AA Pucella JE Williams
MJ Kearn A Hussain

Ymddiheuriadau am Absenoldeb

DK Edwards

Swyddogion:

Julie Ellams Swyddog Gwasanaethau Democrataidd - Pwyllgorau
Andrea Lee Uwch Cyfreithiwr
Daniel Cook Swyddog Polisi Trwyddedu

14. DATGAN BUDDIANNAU

Dim

15. CYMERADWYO COFNODION

PENDERFYNWYD: Cymeradwyo cofnodion y Pwyllgor Trwyddedu ar 11eg 
Rhagfyr 2017 fel rhai gwir a chywir.       

16. DEDDF CYDRADDOLDEB 2010 - DIRPRWYO AWDURDOD

Cyflwynodd y Swyddog Polisi Trwyddedu adroddiad i benderfynu a ddylid dirprwyo 
awdurdod i Gyfarwyddwr Corfforaethol Gwasanaethau Gweithredol a Phartneriaeth er 
mwyn cyhoeddi tystysgrifau eithrio o ofynion Adran 165 o Ddeddf Cydraddoldeb 2010 ac 
i benderfynu a ddylid dirprwyo awdurdod i Bennaeth Gwasanaethau Rheoleiddio a 
Rennir er mwyn cynnal, diweddaru a chyhoeddi rhestr o gerbydau sy'n hygyrch i 
gadeiriau olwyn yn unol ag Adran 167 o Ddeddf Cydraddoldeb 2010. 

Eglurodd y Swyddog Polisi Trwyddedu bod Adran 165 o Ddeddf Cydraddoldeb 2010 yn 
gosod dyletswyddau penodol ar yrrwr "cerbyd dynodedig" fel cludo teithwyr tra'u bod yn 
y gadair olwyn ac i roi cymorth symudedd rhesymol i'r teithwyr hynny yn ôl yr angen. 
Rhoddodd Adran 167 o'r Ddeddf y pwerau i'r Cyngor wneud rhestri o gerbydau hygyrch i 
gadeiriau olwyn a phan fo'n cael ei gyhoeddi, byddai'n drosedd i yrrwr cerbyd dynodedig 
ar y rhestr fethu â chydymffurfio â'r dyletswyddau a restrir. 

Dywedodd y Swyddog Polisi Trwyddedu bod Aelodau wedi cymeradwyo'r cynnig i 
gyhoeddi a chynnal rhestr o gerbydau dynodedig yn y cyfarfod ar 11 Rhagfyr 2017. 
Esboniodd y gall fod gan rai gyrwyr gyflwr meddygol, anabledd neu gyflwr corfforol a 
oedd yn ei gwneud yn amhosib neu'n afresymol o anodd iddynt ddarparu'r math o 
gymorth corfforol sydd angen. Byddai’r gyrrwyr hynny sydd wedi cael eithriad yn derbyn 
hysbysiad i’w arddangos yn eu cerbyd. 

Gofynnodd Aelod am eglurhad o ran y disgwyliad y byddai cymorth ar gael gan y gyrrwr 
tacsi ar gyfer pobl mewn oed oedd â chesys dillad a.y.b. Eglurodd y Swyddog Polisi 

Page 3

Agenda Item 3



PWYLLGOR TRWYDDEDU - DYDD MAWRTH, 20 CHWEFROR 2018

2

Trwyddedu ei fod yn amod y byddai disgwyl i yrrwr ddarparu cymorth rhesymol ac mai 
dim ond i yrwyr cerbydau dynodedig yr oedd yr eithriad hwn yn berthnasol. Mae’r 
Ddeddf yn caniatáu i’r Cyngor gyhoeddi eithriadau i’r dyletswyddau i yrrwyr unigol sy’n â 
cherbyd dynodedig. 

Dywedodd Aelod ei bod yn rhesymol i ddisgwyl i yrrwr cerbyd dynodedig allu cynnig 
cymorth sy'n rhesymol ofynnol ac os oedd gan yrrwr dystysgrif eithrio yna dylai fod yn 
gyrru tacsi cyffredin lle'r oedd ond disgwyliad cyfyngedig o gymorth. 

Gofynnodd Aelod sut fyddai'r teithiwr yn gwybod os oedd gyrrwr cerbyd dynodedig yn 
gallu helpu. Esboniodd y Swyddog Polisi Trwyddedu y dylai'r gweithredwr felly danfon 
gyrrwr a all gynorthwyo petai hyn yn cael ei ofyn amdano pan wnaed y cais am dacsi yn 
y lle cyntaf. 

Gofynnodd Aelod sut y byddai'r rhestr yn cael ei diweddaru ac os oedd cyfrifoldeb am 
ddiweddaru'r rhestr yn disgyn ar yr unigolyn neu'r awdurdod. Eglurodd y Swyddog Polisi 
Trwyddedu bod rhaid i unrhyw yrrwr o gerbyd sy'n hygyrch i gadeiriau olwyn 
gydymffurfio â'r gofyniad, a rhestrir y cerbyd, nid y gyrrwr. 

Cadarnhaodd y Swyddog Polisi Trwyddedu bod rhaid i yrrwr oedd ag eithriad arddangos 
y dystysgrif eithrio yn y cerbyd. 

Dywedodd Aelod ei bod yn falch o weld y cynnydd yn nifer y cerbydau sydd ar gael i 
gadeiriau olwyn ac nad oedd erioed wedi cael unrhyw broblemau i drefnu gael ei 
chasglu nac o ran cael y cymorth angenrheidiol.

PENDERFYNWYD:            bod Aelodau:

 yn cymeradwyo’r cynnig i ddirprwyo awdurdod i 
Gyfarwyddwr Corfforaethol Gwasanaethau Gweithredol a 
Phartneriaeth er mwyn cyhoeddi tystysgrifau eithrio o 
ofynion Adran 165 o Ddeddf Cydraddoldeb 2010

 yn cymeradwyo’r cynnig i ddirprwyo awdurdod i Bennaeth 
Gwasanaethau Rheoleiddio a Rennir er mwyn cynnal, 
diweddaru a chyhoeddi rhestr o gerbydau sy'n hygyrch i 
gadeiriau olwyn yn unol ag Adran 167 o Ddeddf 
Cydraddoldeb 2010.

17. EITEMAU BRYS

Dim

Daeth y cyfarfod i ben am 09:50

Page 4



BRIDGEND COUNTY BOROUGH COUNCIL

REPORT TO LICENSING COMMITTEE

 22 May 2018

REPORT OF THE CORPORATE DIRECTOR OPERATIONAL AND 
PARTNERSHIP SERVICES

APPOINTMENT OF LICENSING SUB- COMMITTEE(S) AND DELEGATIONS TO 
OFFICERS 

1. Purpose of Report.

1.1 To propose the membership of the Licensing Committee Sub-Committees 
following the Annual Meeting of Council 2018.

1.2 To amend the delegations to officers in respect of those cases reported to 
Sub-Committees

2. Connection to Corporate Improvement Objectives/Other Corporate
Priorities

2.1 The proposals are required to effectively discharge the functions of the 
authority in respect of general licensing applications, the majority of which 
relate to taxi licensing. The range of functions is set out within the Council’s
Constitution in Part 3 Responsibility for Functions relating to the Licensing
Committee and Sub-Committees. These functions include taxi licensing, 
street trading, and other general licensing regimes as required. A separate 
report is being submitted in respect of Licensing Act 2003 and Gambling Act
2005 functions. 

3. Background.

3.1 At their meeting on 16 May 2018 Council received a report establishing the 
membership of the Licensing Act 2003 Committee and the Licensing 
Committee.

4. Current situation / proposal.

4.1 It is proposed that the Licensing Committee continue with the existing 
arrangements and approve the formation of two panels sitting on a rota basis
each consisting of seven Members of the Licensing Committee and chaired
by the Chairperson and Vice Chairperson of the Licensing Committee where
possible.

Page 5

Agenda Item 4



4.2 In the event that the Chair or Vice Chair are not able to attend their respective
sub-committee meeting, a chair will be elected from those in attendance.

4.3 Committee is also requested to consider amending the guidelines for referring 
cases to Sub-Committee, in the interests of administrative efficiency.   The 
Committee has adopted a Statement of Policy regarding the relevance of 
convictions and licensing of ex-offenders and has previously issued 
guidelines for which cases should be referred to a Sub-Committee on the 
grant of a licence.  This has resulted in applicants being referred to Sub-
Committee with convictions falling well outside policy guidelines, for example 
if committed as a juvenile. The current policy states that the following cases 
may be dealt with under the Scheme of Delegation:

4.3.1 Current Paragraph 8.2 
Grant of Licence:  Clear Criminal Records Bureau (CRB) Disclosure and 
no endorsements on DVLA driving licence:

4.3.2 It is therefore proposed that the guidelines permit officers to determine all 
applications which do not trigger the policy guidelines.  For example, the 
policy relating to dishonesty states that any conviction for serious fraud or 
theft within the past five years will normally merit refusal of  licence.  At 
present the guidelines require that all cases of fraud are referred to a Sub-
Committee irrespective of the age of the conviction.  Under this proposal the 
Sub-Committee would determine those cases where there is a conviction 
within five years of application. This principle would apply to all 
categories of conviction within the policy.  The proposed amendment to 
Paragraph 8.2 of the policy is therefore as follows:

Proposed Paragraph 8.2

Grant of Licence:  Referred to Sub-Committee if conviction falls within 
the policy guidelines set out in the Statement of Policy regarding the 
relevance of convictions and licensing of ex-offenders.

4.3.3 This matter does not require formal consultation with the trade as it relates to 
the delegations and administrative processes of the Council.  

5. Effect upon Policy Framework & Procedure Rules.

5.1 The report content has no direct effect upon the Policy Framework and
Procedure Rules.

6. Equality Impact Assessment

6.1 There are no equality implications arising from this report.

7. Financial Implications.

Page 6



7.1 There are no financial implications to the proposals.

8. Recommendations

8.1 The Committee is recommended to:

8.2 Approve the formation of two panels sitting on a rota basis each consisting of
seven Members of the Licensing Committee and chaired by the Chairperson
and Vice Chairperson of the Licensing Committee where possible. In the
event that the Chair or Vice Chair are not able to attend their respective 
subcommittee meeting, a chair will be elected from those in attendance. 
These Licensing Sub-Committees will undertake licensing functions, including 
taxi licensing and street trading as set out in the Council’s Constitution.

8.3 Approve the amendment to paragraph 8.2 of the Statement of Policy 
regarding the relevance of convictions and licensing of ex-offenders as 
follows:

8.2 Grant of Licence:  Referred to Sub-Committee if conviction falls 
within the policy guidelines set out in the Statement of Policy 
regarding the relevance of convictions and licensing of ex-
offenders.

P A Jolley
Corporate Director Operational and Partnership Services 

16 May 2018

Contact Officer: Yvonne Witchell

Team Manager Licensing Bridgend and Vale

Telephone: (01656) 643643
E-mail: Yvonne.Witchell@bridgend.gov.uk
Postal Address Civic Offices, Angel Street, Bridgend, CF31 4WB

Background documents

Report to Council 

Council Constitution

Statement of Policy regarding the relevance of convictions and licensing of ex-
offenders available at www.bridgend.gov.uk 

Page 7

http://www.bridgend.gov.uk/


t:\license\licensing committee reports\2018 lic committee etc  licensing sub set up.docx

Page 8


	Agenda
	3 Cymeradwyaeth Cofnodion
	4 Penodi Is-Bwyllgorau Trwyddedu a Dirprwyo i Swyddogion

